

Карпинский Рабочий

СЕНТЯБРЬ
29
1942 г.
ВТОРНИК
год издания
первый
№ 78
цена 10 коп.

САМООТВЕРЖЕННЫМ ТРУДОМ
ПРЕВРАТИМ ДНИ ПРЕДОКТАБРЬ-
СКОГО СОРЕВНОВАНИЯ В ДНИ
НАИВЫСШЕЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬ-
НОСТИ ТРУДА!

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета Депутатов трудящихся

Агитколлективы и задачи

парторганизаций

Советский народ переживает грозное время. В борьбе с немецким фашизмом решается участь, нашего государства, нашего народа, нашей культуры. Теперь страна стоит перед решающими событиями. Весь народ поднялся в едином патриотическом порыве на смертельную, кровавую борьбу с врагом.

Трудящиеся Карпинска активно включились в предоктябрьское социалистическое соревнование. Конкретными делами они отвечают на обращение коллектива ордена Ленина завода № 70 им. Владимира Ильича.

Большую организующую роль в этом деле сыграли агитколлективы предприятий. Агитмапшавода (руководитель агитколлектива т. Барзелович) проводят большую разъяснительную работу в цехах, сменах и бригадах. Это дало положительные результаты. Так, например, коллектив завода обязался в сентябре и в октябре дать продукции на 30 процентов больше плана, освоить и выпустить в октябре 20 транспортеров для угольной промышленности. Агитаторы-стахановцы обмениваются опытом работы, помогают отстающим.

Боевую агитмассовую работу проводят партработники первого и второго разрезов треста Богословуголь тт. Сергеев и Городенский. Угольщики первого разреза обязались на 5 процентов увеличить производительность труда и на 2 проц. снизить себестоимость угля. Перевыполнить план обязался и коллектив второго разреза, находившийся за последнее время в большом прорыве.

Руководитель агитколлектива мехлесопункта т. Гайфуллин сообщает, что бригада грузчика т. Самойлова, в которой он проводит беседы, выполнила норму на 150 процентов. Слушатели школы агитаторов-стахановцев Медного рудника тт. Петухов, Феоктистов, Морев и др. выполняют сентябрьское задание на 140—185 проц.

Задача всех первичных парт-организаций состоит в том, чтобы еще лучше организовать работу агитаторов, ибо от правильной разъяснительной работы в значительной мере зависит ясное понимание трудящимися неотложных своих задач. Призыв агитаторов должен быть боевым, зовущим, трогательным, волнующим.

Партийному руководству на предприятиях следует активно помогать агитаторам, более серьезно проверять их работу, своевременно исправлять недостатки.

В течение 27 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником в районе Сталинграда, в районе Моздока и в районе Сиявино. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За истекшую неделю, с 20 по 26 сентября включительно, в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 206 немецких самолетов. Наши потери за это же время—156 самолетов.

Нашими кораблями в Черном море потоплен транспорт противника водоизмещением 2000 тонн.

За 26 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта подавлен огонь 8 батарей полевой артиллерии, взорвано 2 склада боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

В районе Сталинграда наши войска вели упорные бои, отбивая яростные атаки противника. Особенно напряженное сражение завязалось на участке, где немцам удалось несколько продвинуться вперед. Борьба на этом участке идет за каждый дом. Наши бойцы атаковали гитлеровцев и истребили 200 немецких автоматчиков, уничтожили 10 пулеметов и 2 миномета. Захвачены пленные и трофеи. На другом участке наши подразделения очистили

от врага ряд зданий и истребили до 600 немецких солдат и офицеров.

Северо-западнее Сталинграда советские войска вели активные бои и на отдельных участках отбивали атаки противника.

Бойцами Н-ского соединения Красной Армии уничтожено до 2500 немецких солдат и офицеров, 18 танков, бронемашин, 30 орудий разных калибров, 4 батареи шестиствольных минометов, 9 минометов, 19 пулеметов и 3 самолета противника. Захвачены трофеи, 2 орудия, 23 станковых и ручных пулемета, 2 миномета, 60000 винтовочных патронов, 500 мин, автоматы и винтовки и другое вооружение. На другом участке пехота противника при поддержке 40 танков в течение дня 8 раз атаковала наши позиции. Все атаки гитлеровцев отбиты. Подбито и сожжено 10 немецких танков.

В районе Моздока продолжались бои с крупными силами танков и пехоты противника. Группа бойцов во главе с командиром т. Чистяковым в бою за железнодорожную станцию уничтожила 5 бронемашин и танкетку противника. На другом участке наши части под давлением численно превосходящих сил противника, оставили населенный пункт.

Юго-восточнее Новороссийска бойцы Н-ского соединения заняли несколько высот и населенных пунктов. За день уничтожено до 1200 вражеских солдат и офицеров, подбито 6 танков, захвачено 5 пулеметов и 4 миномета. Советские летчики совершили 2 налета на аэродром противника и уничтожили 11 немецких самолетов.

В районе Сиявино продолжаются бои на уничтожение вклинившегося в нашу оборону противника. В ходе этих боев уничтожен 21 немецкий танк и бронемашин.

Севернее Воронежа наши части полностью очистили от немцев одну рощу, за которую в течение нескольких дней происходили упорные бои. В этой роще гитлеровцы оставили 1673 трупа, 3 орудия, 6 минометов, 18 автомашин, несколько сот автоматов и винтовок, много мин и винтовочных патронов.

Пленный лейтенант 14 роты противотанковых орудий 378 полка 169 немецкой пехотной дивизии Юрген Шрамм рассказал: «Наш полк находился на Восточном фронте с самого начала войны. По официальным данным полк за год потерял 840 человек убитыми и 2100 ранеными. На самом деле поте-

ри во много раз больше. Из солдат и офицеров полка в июле прошлого года, пришедших в Россию, осталось всего несколько человек. Все остальные убиты, ранены или пропали без вести. Полк пополнялся уже много раз. Прибывающее пополнение очень не надежно. Недавно у нас исчез солдат Шведлер. В приказе было объявлено, что Шведлер прибыл в часть в составе пополнения и пытался перебежать к русским, но был убит в перестрелке с немецкими часовыми. Однако на другой день русская звуковещательная станция передавала выступление Шведлера. Он призывал солдат последовать его примеру. После этого чиновники из гестапо учинили строжайшую проверку всех солдат — новичков и многих из них направили в тыл».

Немецко-фашистские мерзавцы учинили зверскую расправу над жителями деревни Знаменское, Орловской области. Недалеко от этой деревни не известно кто в нескольких местах оборвал провода телефонной линии. Гитлеровские бандиты схватили 10 первых попавшихся крестьян и расстреляли их. В числе расстрелянных 75-летний колхозник Морозов Андрей Михайлович, 68-летний Сысоев Петр Николаевич и другие.

(Принято по радио).

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

(С 25 по 28 сентября)

Отпор, который дает героическая Красная Армия гитлеровским бандитам, вдохновляет все поработанные народы Европы на борьбу с гитлеризмом. Все чаще происходят акты диверсий и саботажа.

В Голландии в результате массового саботажа, несмотря на увеличение числа рабочих, добыча угля упала на 40 проц. Чтобы ухудшить качество угля, горняки примешивают к нему камень. Рабочие одного из авиационных заводов Амстердама объявили недавно забастовку в знак протеста против попытки направить их на принудительные работы в Германию. В Роттердаме 150 моряков отказались работать на германских судах. На одной из крупных кондитерских фабрик было просверлено 2 миллиона банок варенья. Все это варенье испортилось. В провинции Брабанта фермеры скрыли от оккупантов половину нового урожая.

Никакие кровавые злодеяния не смогли сломить воли греческого народа. За последние 3 месяца в Греции отмечено более 20 забастовок рабочих и

служащих, наотрез отказавшихся от работы на предприятиях, обслуживающих военные нужды оккупантов. В столице Греции, Афинах, вспыхнула независимо массовая демонстрация умирающего с голода населения.

Не прекращает своей самоотверженной борьбы с оккупантами народ Люксембурга. Всеобщая забастовка перекинулась из промышленных районов в сельскохозяйственные.

Земля начинает гореть под ногами оккупантов.

Еще полгода назад по распоряжению Гитлера была начата подготовка к переводу военных предприятий из Польши в Венгрию. На это мероприятие были отпущены большие средства.

Гитлеровцы рассчитывали, что в Венгрии эти предприятия будут в безопасности от воздушных бомбардировок. Однако уже первые налеты советских бомбардировщиков на Будапешт и другие военно-промышленные центры Венгрии серьезно дезорганизовали рабо-

ту венгерской военной промышленности. Многие жители Будапешта, среди которых много рабочих промышленных предприятий, опасаясь новых налетов советской авиации покидают город и направляются в сельские местности.

Венгерская пропаганда пыталась скрыть истинные размеры ущерба, нанесенного советскими самолетами венгерским военно-промышленным центрам. Но за границей стало известно, что, например, серьезно пострадали в результате советских налетов текстильные предприятия в окрестностях Будапешта, занятые производством военных заказов. В городе Сзольнок, как передают, бомбы сильно разрушена железнодорожная станция, а также уничтожены склады военных материалов.

Во многих провинциях Индии продолжают волнения. Войска и полиция применяют для подавления этих выступлений оружие. В настоящее время принимаются меры для

обороны Индии от возможного нападения японцев. В последнее время над провинциями Бихар и Бенгалией, где сосредоточено две трети всей индийской промышленности, стали появляться японские разведывательные самолеты. На восточном побережье Индии, которое может стать объектом воздушного нападения противника, устанавливаются зенитные батареи и прожектора. Для рабочих создаются укрытия.

В последние дни в Индии происходят заседания государственного Совета (Вторая палата индийского законодательного органа), обсуждающего создавшееся в стране положение в связи с продолжающимися волнениями. Ряд членов Совета требует в своих выступлениях организации в Индии национального правительства. Большинство выступающих подчеркивает, что такое правительство только способствовало бы военным усилиям Индии.

(Принято по радио).

ТАСС.

ПРЕДОКТАБРСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ

СОРЕВНОВАНИЕ

Обязательства

ВЫПОЛНИМ

Вотчет на обращение завода имени Владимира Ильича, угольский лесозавод взял на себя обязательство увеличить в октябре выпуск продукции на 15 проц., снизить себестоимость на 30 проц., освоить выпуск двух новых видов продукции.

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование угольский лесозавод заключил социалистический договор с Серовским лесозаводом.

Домбровский. Секретарь парторганизации лесозавода.

★

Устранить неполадки

Перед нами, угольщиками, поставлена исключительно серьезная задача—давать стране столько угля, сколько ей необходимо.

К сожалению, мы не всегда работаем хорошо. Мешает нам выполнять план целый ряд неполадок. Возьмем для примера заправку экскаватора. Полагается это делать на ходу, а мы каждый раз тратим по 30 минут, что в смену составляет до двух часов простоя. Дело в том, что вместо резинового шланга у нас брезентовый, да вдобавок короткий. Исправить этот недостаток легко, надо удлинить шланг. Не всегда для экскаватора подготовлен фронт работы, часто нехватает необходимого инструмента. Много времени мы тратим на прочистку барабанов. Это должны делать расштыбовщики, но в нашей бригаде их нет. По основное, что тормозит нашу работу—это частые порывы транспортерных лент, а ночью—плохое электрическое освещение.

Все эти неполадки необходимо устранить и тогда мы сумеем с честью выполнять свое обязательство перед родиной, перед фронтом.

**Г. Замалиев,
А. Хисамутдинов.**

Бортовые разреза № 1.



К. Н. Десятков—парторг ЦК ВКП(б) на бокситовых рудниках. Награжден орденом «Знак Почета».

(Облфотохроника).

Сталинская вахта

В воскресенье рабочие и служащие предприятия, где начальник тов. Горлов, организовали Сталинскую вахту. Коллектив проработал весь день и заработанные деньги передал в фонд обороны.

М. Драгговский.

★

Помогают фронту

С большим трудовым энтузиазмом работает на уборке овощей в колхозе «Объединение» бригада женщин—домохозяйек в количестве 10 человек. Эту бригаду организовал депутат поселкового совета т. Веселов.

За 4 дня женщины выработали 60 трудовых.

Особенно хорошо работают 60—70 летние старушки тт. Никитина, Лазарева, Сибирякова, Чиргис. «Своей работой в колхозе, заявляют они,—мы тоже помогаем фронту».

Н. Реутова.

Ауэрбах.

В ГК ВКП(б)

О вскрышных работах треста Богословуголь

Вчера в горкоме ВКП(б) состоялось совещание угольщиков и транспортников треста Богословуголь. Оно обсудило вопрос хода вскрышных работ. Установлено, что руководители треста Богословуголь (управляющий тов. Корначев) не поняли всей ответственности за проведение вскрыши. Результатом этого явилось то, что сентябрьское задание ежедневно не выполняется.

Экскаваторный парк запущен. Как правило график капитального и текущего ремонта не выдерживается. В силу этого экскаваторы очень часто выйдут из строя.

Совещание отметило, что руководство треста и разрезов не обеспечило органической связи между отдельными цехами. Рабочая сила перебрасывается с участка на участок без учета производственных целей.

Участники совещания тт. Кокшаров, Поличенко, Конев и др. отметили существенные недостатки работы транспортного цеха. Очень часто путицы задерживают вскрышные работы. Ежедневно транспортный цех не додает более десятка паровозов. На паровозах процветает обезличка, а это приводит к поломке машин и авариям. Паровозы гонятся с неполной нагрузкой. В ночное время, как правило, транспорт используется только на 50 процентов.

Выступавшие товарищи приводили массу анекдотических фактов, которые имеют место на транспорте. Так, например, на один из разрезов нужно было подать порожняк, но его не подавали, т. к. не было на путях стрелочника. П тов. Насонов (зам. нач. транспортного цеха) не мог устранить этот недостаток до тех пор, пока ему не позволил главный инженер треста.

В конце совещания выступил секретарь Обкома ВКП(б) тов. Митюков. Он подверг резкой критике недостаточное руководство со стороны треста вскрышными работами и особенно плохую работу железнодорожников. Тов. Митюков потребовал от руководства треста выполнения государственных планов.

Выше качество подготовки бойцов всеобуча

Каждый гражданин Советского Союза способный носить оружие должен быть обучен военному делу, чтобы быть подготовленным с оружием в руках защищать свою родину.

Год всеобщего военного обучения дал фронту много отважных и умелых воинов. Среди них не мало и сынов Сталинского Урала.

Сейчас начала боевую учебу третья очередь всеобуча.

Военно-учебные пункты нашего района значительно улучшили свою работу. Укрепился командный и политический состав работников всеобуча, прошедших первую и вторую очереди военного обучения.

Однако, не везде хорошо проводятся занятия. Некоторые партийные и профсоюзные организации ослабили внимание к всеобучу.

Несмотря на указание горкома ВКП(б) трест Богословуголь не может похвастаться хорошей явкой на военные занятия.

Директор машиностроительного завода т. Локшин не интересуется все ли обучаются военному делу и какой процент посещаемости. Работники машзавода тт. Оригулевич, Харченко, Никитенко, Андреев и др. оправдываются перегруженностью и на занятия не ходят.

Задача партийных организаций треста Богословуголь, машзавода, медного рудника и других организаций проверить посещаемость своих коллективов на военно-учебные пункты и сделать соответствующие выводы.

Всеобщее военное обучение—закон советского государства. В дни суровых испытаний его надо осуществлять со всей строгостью военного времени. Тот кто уклоняется от военных занятий, тот не выполняет своего долга перед родиной, перед народом.

Папанов. Инструктор горвоенкомата.

Не помогают в работе

Основное, что решает успех работы—это люди. К сожалению, партийные и профсоюзные организации разреза № 1 повидимому забыли об этой истине. У нас чрезвычайно слаба политико-воспитательная работа с угольщиками, почти не бывает бесед и лекций. А ведь какое огромное значение имеет горячее, живое слово.

Недавно, на партийно-хозяйственном активе я отметил, что трудно работать без профорга. Это чрезвычайно удивило председателя шахткома т. Черепенива.

—Ведь у вас профорг Туркия, разве вы не знаете,—заявил он.

Не знал об этом не только я, но и коллектив нашего участка. Больше того, впервые от меня узнал, что избран профоргом, в сам т. Туркия. Повидимому т. Черепенива „единолично выбрал“ нам профорга.

Не чувствуем мы и помощи райкома союза угольщиков. Председатель т. Пикалова бывает на разрезе только в торжественных случаях.

А. Збарский.

Начальник участка

В ФОНД РККА

Рабочие и служащие механической мастерской Южно-Зазерских приисков решили каждый принести в фонд РККА по 10 килограммов картофеля.

Инициатива коллектива мастерской была горячо поддержана всеми трудящимися приисков. Рабочие Данышинского участка сдали 300 кг. карто-

феля. Чернореченского—177, Масловского рудника—630 кг. Сбор картофеля продолжается.

Почутно коллектив приисков проводит сбор средств для подарков бойцам и командирам Красной Армии к XXV годовщине Великой Октябрьской революции.

А. Данилов.

Вернуть переходящее Красное Знамя

Однако несмотря на самоотверженный труд угольщиков разрез работает недостаточно четко и организованно. Редкий день, чтобы на одном из участков не было бы простоя по вине людей или порче механизмов. А эти минуты простоя стоят государству тонны угля.

27 сентября коллектив разреза № 1 план по добыче выполнил на 101 проц. Лучшее всех работал в этот день коллектив 4 участка. Машинист этого участка т. Кононов вместе с бортовыми тт. Замалиевым и Хисамутдиновым дали 188,8 проц. нормы, отобрав переходящее Красное Знамя у коллектива 2 участка, выполнившего план на 114,1 проц. Машинисты 2 участка нагрузили бы угля гораздо больше, если бы

не простоял: свыше часа участок не работал из-за аварии с тормазом и полтора часа ушло на нагон пара (недосмотр кочегара).

Плохо работал в этот день коллектив 1 участка, выполнив план лишь на 66,8 проц. Здесь один час ушел на ремонт ковша, 2 ч. 30 мин. на кленку ленты и один час на ремонт экскаватора.

Безобразно работала 27 сентября вскрыша, дав лишь 27 проц. плана. Что помешало экскаваторщикам выполнить свои обязательства перед государством? Один экскаватор простоял 2 ч. 15 мин. из-за порыва цепи и 1 ч. 40 мин. из-за схода с пути паровоза. Второй экскаватор один час стоял—порвалась цепь, а 2 ч. 45 мин. ожидал порожняка.

Нерегулярная подача порожняка и аварии—вот что срывает нормальную работу вскрыши.

Угольщики и командный состав разреза № 1 доказали делами, что они могут работать по-боевому. Последнее время некоторые участки снизили взятые темпы. Большая доля вины в этом ложится не только на руководство, но и партийную и профсоюзную организацию разреза, на райком союза угольщиков не сумевших держать коллектив в состоянии постоянной мобилизационной готовности.

Сейчас угольщикам предстоит серьезный экзамен. Они должны доказать работой, что подготовились к суровой уральской зиме. Они должны точно и в срок выполнить свои предоктябрьские обязательства и вернуть переходящее Красное Знамя Наркомата угольной промышленности.

Е. Лин.

На санитарный самолет

Коллектив железных рудников организовал сбор средств на санитарный самолет.

Лучше всех эта работа проводится в пожарной команде. Тт. Туркия, Бельчиков и Мельников внесли свой двух и трехдневный заработок.

С. Чертов.

И. о. редактора

А. И. МОЗГОВ.

Требуются агент по снабжению, бухгалтер и коменданты. Адрес: г. Карпинск, старый поселок, школа ФЗО № 14.

Типография газеты «Карпинский рабочий» приглашает для работы бухгалтера. Оплата по соглашению.

Типография.